MATEMATYKA

KLASA 6
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Dzień dobry, mam nadzieje, że ostatnie lekcje Wam się podobały. Dziękuję osobom, które napisały mi swoje uwagi i opinie. W tym pliku postaram się Wam rozpisać zadania na najbliższy tydzień. Postarajcie się robić zadania systematycznie. Pamiętajcie, że zawsze możecie napisać do mnie na Messengerze lub na adres mailowy: olga.kaminska@zsjamno.pl. Zaczynamy! 

Poniedziałek 30.03.2020
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Dzisiaj postaramy się poćwiczyć sprawdzanie czy liczba jest rozwiązaniem równania. Pokażę Wam, jak sprawdzamy rozwiązanie, gdy w równaniu występuje ułamek, czyli zrobimy trochę trudniejsze przykłady. 
Przykład 1.  Sprawdź, czy liczba x=4 spełnia równanie
Rozpisuję lewą i prawą stronę. 
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Następnie podstawiamy liczbę 4, tam gdzie występuje x.
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Lewa strona jest równa 4, a prawa 5, więc 
Przykład 2. Sprawdź, czy liczba x=12 spełnia równanie 
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Przykład 3.  Sprawdź, czy liczba                 spełnia równanie 
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Zadanie 1. Sprawdź czy każda z liczb -1, 3, 4 spełnia poniższe równania. Zadanie rozwiąż w zeszycie.
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Wtorek 31.03.2020

Dzisiaj zajmiemy się tematem: Jak rozwiązać równanie.

Lekcję rozpocznijcie od obejrzenia filmu:
https://www.youtube.com/watch?v=NkOBdAY8DIg
Podsumujmy. Rozwiązać równanie oznacza, że musimy odkryć, jaka liczba kryje się pod x tak, aby lewa strona równania była równa prawej stronie. Weźmy prosty przykład, jakim jest:
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Aby na lewej stronie równania zostało samo x, należy pozbyć się -7. Pozbywamy się liczb robiąc im „na złość”, czyli przez liczbę przeciwną. Chcąc pozbyć się -7 do obu stron dodamy +7.

Gdy do -7 dodamy 7 otrzymujemy 0, którego nie piszemy, a gdy do 12 dodamy 7 otrzymujemy 19. 
Równanie jest rozwiązanie wtedy, gdy na jednej ze stron otrzymujemy x, a na drugiej dowolną liczbę. 

W tym przypadku rozwiązaniem równania jest [image: image7.png]



Sprawdzenie odbywa się w taki sam sposób jak na poprzedniej lekcji. Podstawiam pod x liczbę 19 i sprawdzam czy lewa równa się prawej.

Przykład 2. 
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Chce pozbyć się -5 więc przeciwnie dodaje +5.

-5+5=0, a 4+5=9

Zatem rozwiązaniem równania jest x=9.
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Przykład 3. 
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Teraz chce pozbyć się 5+ więc przeciwnie odejmuje 5. 

Gdy od 5 odejmę 5 otrzymuje zero, którego nie piszę, a po drugiej stronie od 76 odejmę 5 i otrzymuję 71. 

Rozwiązaniem równania jest x=71.
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Przykład 4. 

Ten przykład różni się od wcześniejszych. Tutaj x jest mnożony przez 8. Musimy się zastanowić, co jest odwrotnością do mnożenia przez 8. Oczywiście dzielenie, przez 8, więc obie strony podzielę przez 8 i otrzymuję po lewej stronie x, a po prawej 3. 
Zatem rozwiązaniem równania jest liczba x=3. 
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Przykład 5. 

W tym przykładzie chcę pozbyć się [image: image11.png]


 więc obie strony podzielę przez 4. Jeśli liczbę m mnożę przez 4 i jednocześnie dzielę przez 4 to zostaje samo m, a po drugiej stronie 8:4=2.

Czyli rozwiązaniem równania jest m=2.
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Zadanie 2. Przepisz poniższe równania, a następnie zakreśl na żółto liczby, których pozbędziesz się rozwiązując równania. 
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Zadanie 3. Rozwiąż równania, tak jak w powyższych przykładach, a następnie wykonaj sprawdzenie. 
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Środa 01.04.2020
Mam nadzieję, że wczoraj poszło Wam dobrze z rozwiązaniem zadań. Dzisiaj postaramy się dalej zająć równaniami, ale dzisiaj będziemy to robić w dwóch krokach. Zacznijmy od obejrzenia filmiku: https://www.youtube.com/watch?v=74B4xCxon1s
Podsumujmy. Rozwiążmy takie równanie.
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Z lewej strony powinniśmy usunąć mnożenie przez 2 i dodawanie 5. Co usuwamy najpierw? +5.
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Teraz należy usunąć mnożenie przez 2, a więc obie strony dzielę przez 2. 
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Wykonam teraz sprawdzenie:
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I jeszcze jeden przykład: 
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Proszę, abyście teraz wykonali poniższe zadania. Są to zadania z Waszego ćwiczenia, jeśli go macie w domu to wykonajcie je w nim, jeśli go nie macie przepiszcie zadania do zeszytu a następnie wykonajcie je. 
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Piątek 03.04.2020
Dzisiaj poproszę Was o rozwiązanie w zeszytach poniższych przykładów. 
Zadanie 4.  Rozwiąż równania i sprawdź rozwiązanie.
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Jeśli chcecie otrzymać ocenę z dzisiejszego dnia, należy odesłać mi na Messengera lub na mojego maila rozwiązania z zadania 4. 
